# 这项自助服务全市实行-

# 国标电动自行车可线上申领号牌

昨天从无锡交警支队车管所了解到,为进一步方便市民办理非机动车业务,交警在全市推出电动自行车线上电领号牌自助服务。今后市民足不出户,就能通过手机电领电动自行车车牌,并自行在家安装。

#### 车牌三个工作日内邮寄到家

车管所非机动车管理科科长 朱毅坚介绍,市区车主购买新车 后,点击无锡交警微信公众号页面 下方的"交警服务",再点击"业务 办理",可以看到右下角的"电动自 行车上牌",点开就进入了电动自 行车登记管理系统。购车时随面的 二维码、车辆技术标准,将车辆的 形和实车比对,车辆信息也核对一 遍。然后根据手机上的提示,进入 "国标车登记"模块,录入车辆信 息、车主信息、上传车辆照片等。 江阴车主可以搜索登录"江阴交警"或"平安江阴"微信公众号,宜 兴车主可以登录"平安宜兴"微信公众号进行操作。

车主提交相关信息后输入邮寄地址,通过后台审核,号牌会在三个工作日内邮寄到家。车主也可以线上实时查看审核状态及微信提示,待收到号牌后只要按照操作说明安装即可。如果车主选择线下自取号牌的,那么市区车主只要带好生成的二维码、身份证到车管所非机动车管理科办理,江阴、

宜兴的车主到属地交警中队即可办理。

"在线申领号牌的车辆,车辆合格证与实车必须保持一致,不存在非法改装、篡改、套用等情况。"据了解,为了确保线上的电动自行车信息准确,符合相关的技术规范要求,交警部门前期联系电动车厂家和经销商提供车辆资料和实车样本进行备案,审核后录入电动自行车辆登记上牌信息库。目前,近九成本地厂家以及来自常州、苏州等地的经销商进行了备案。

#### 国标车自助服务会进一步拓展

经过前期试点,交警部门已成功发出520多块国标电动自行车号牌。其中20多辆车的车主选择了线上申领、线下自取的方式,其余均选择了线上申领、邮寄到家的方式,"很多年轻车主更青睐全程自助办理"。交警介绍,电动自行车车牌号码是不选号的,这次提供了个性化的服务,所有无锡城区线上申领邮

寄的号牌都是"8"开头的,满足部分 市民个性化需求。

据了解,除了在市区一些带牌销售点购买电动自行车可以直接上牌之外,以往大部分购买的电动自行车,车主需要到车管所非机动车管理科办理上牌手续。上牌点位于蠡溪路上,有些车主住在距离远的城郊地区,或者上班时工作很忙不

能请假,申领车牌就不太方便。而 电动自行车登记上牌在线服务,可 以点点手机完成登记上牌的所有手 续,对车主来说多了一个省时省力 的选择。据悉,国标电动自行车的 线上自助服务今后还将进一步深 化,陆续增加联系方式修改、线上补 号牌、车辆续保等功能。

(晚报记者 念楼)



## 围绕重点,对症下药

## 我市大气环境持续向好

本报讯 近日,家住仙蠡墩附近的吴女士告诉记者,无锡自入梅以来经受了多次极端天气的"洗礼",但空气状况反倒是越来越好了。"每次吃完饭,我都要出去逛逛,不为别的,就是为了呼吸呼吸新鲜空气。"自上半年开始,我市针对大气环境质量问题开展了一系列攻坚行动,交出了一份漂亮的"成绩单"。截至6月30号,全市PM2.5浓度31.6微克/立方米,同比下降10.0%。优良天数比率80.7%,同比上升1.0个百分点。

"主要还是围绕重点地区和重点领域,有针对性地开展整治工作。"记者了解到,根据已经下发的《无锡市夏季涉挥发性有机物企业错峰生产

方案》、《无锡市2021年餐饮油烟整治工作实施方案》和《2021年汽车维修行业挥发性有机物污染整治方案》,我市生态环境部门更加注重从源头削减挥发性有机物和氮氧化物,为实现高效压降臭氧超标天数开出药方。"截至6月底,第一批治气重点工程项目10828项,完成率为93.4%,其中涉VOCs治理项目共4850个,已完成4747个。"除此之外,各区也以各自的国控站点为中心,对周围区域的散乱污企业、规模较大的餐饮点进行照化排查。

"对待环境问题,我们的执法力度不容放松。"为了推进重点区域的整改整治,我市环境执法局开展了名为"大风1号"的交叉执法行动,

共计出动执法人员224人次、检查单位112家次,发现65家单位存在环境问题,其中建议立案查处16家,责令整改49家。

"虽然成绩喜人,但我们也不能忽视现阶段的严峻形势。"生态环境局相关负责人告诉记者,随着气温的不断升高,臭氧的整治难度也会不断提高。"还得继续加快大气治理工程的进度。"该负责人表示,要严格落实错峰生产的要求,在一些超标天数多的地区实施常态化错峰生产。同时加大夏季涉VOCs源执法检查力度,对重点区域内涉VOCs源不定期检查与抽查。尽快实施涉VOCs企业绩效分级管理,提高企业VOCs管理水平。(季天灏)

今年暑运预计发送旅客 390万人次

### 无锡铁路新增 17趟热门方向列车

本报讯 本月暑运拉开帷幕,铁路迎来了客流高峰。昨天,铁路无锡站发布2021年暑运方案,预计今暑运发送旅客390万人次,无锡直属站将在启用高峰列车运行图的基础上增开17趟临时旅客列车,满足市民暑期出行需求。

昨天上午,无锡火车站候车大厅 人头攒动,检票口前也排起了长龙, 随处可见带着孩子出行的旅客和放 假回家的学生族。无锡火车站工作 人员高鹏介绍,今年暑运从7月1日 开始,至8月31日结束,共计62天, 日均发送6.29万人次,最高峰日发 送量预计会超过7万人次,与2019 年同期相比客流恢复度将达到 92.93%。

"当前疫情形势渐趋平稳,疫苗 广泛接种,加上中高考结束释放的学 生流,暑运客流将比端午期间更高。" 高鹏介绍,暑期客流主要为学生流、 旅游流和探亲流,整体客流呈两头 高、中间低的趋势,客流去向主要集 中在北京、青岛、武汉、成都、重庆、乌 鲁木齐等方向。为满足旅客暑期出 行需求,铁路部门将在"6.25"新图的 基础上,精准实施"一日一图",在客 流高峰期启用高峰列车运行图,在运 行秩序有空档的情况下,根据客流情 况调整车次,并安排增开西安、阜阳、 蚌埠、合肥、上海等方向共计17趟临 客列车,提升运输服务供给质量水 平。

值得一提的是,今年暑运铁路部门扩大了复兴号智能动车组的开行范围,长三角铁路共安排了6对高铁列车使用新型复兴号智能动车组车底,其中安排1对在无锡东站办理客运业务。想要体验智能出行的旅客,可在无锡东站选乘G26、G27次列车,其中G26次列车是无锡东站每天最后一趟进京高铁,停站少、速度快,从无锡出发仅4小时8分钟就到达北京。G27次列车19时从北京南发车,仅3小时58分就到达无锡。

据了解,相比传统的复兴号动车组,新型复兴号智能动车组设施更加完善,列车设置"静音车厢"、配备无障碍卫生间、采用5G技术列车WIFI、应用智能照明等,内部各种陈设更体现了"智能"二字。尽管乘车体验提升了、环境优化了,目前智能复兴号的车票价格并没有变化,与其他复兴号价格相同。在铁路购票APP上,复兴号智能动车组列车有专门标记,有需求的旅客可以选择

铁路部门提醒,暑运期间车站客流较大,需要出行的旅客提前出门,为进站安检、实名制查验和验票留足时间。目前无锡直属站包括无锡站、无锡东站、无锡新区站和惠山站4个客运站,乘车请注意票面标注的站名,避免因购错车站耽误行程。

(蔡佳 实习生 胡锦薇)